

# 本报又一公益活动启动:让旗县孩子共享优质教育资源

文/本报记者 王树天 周婷 摄影/本报记者 牛天甲



刘永刚授课十分生动



于敏专心讲课



开幕式现场

## ◎书香进校园 名师进课堂

3月30日下午,由北方新报社、呼和浩特市文化新闻出版广电局、呼和浩特市教育局关心下一代工作委员会联合举办的“书香进校园 名师进课堂”大型公益活动在呼和浩特市土默特左旗民族中学开幕。当日,来自呼和浩特市第二中学的9名党员教师为土默特左旗民族中学的高三毕业生精心准备了高考备考冲刺课程,让旗县的孩子共享优质的教育资源。

内蒙古经贸学校会将各自精心挑选的3000册图书送到旗县区学校。北方新报社作为活动的承办单位之一,会派出记者,对此次活动进行全程报道。

### 名师站上旗县中学讲台

30日上午,土默特左旗民族中学高三年级的学生们迎来了呼和浩特市第二中学的9名党员教师。这9名党员教师带着语文、数学、英语、物理、化学等9门课的高考复习方法,为300多名学生上了14节课。

上午10时许,在高三(3)班的教室里,刘永刚把自己带来的“高考第一轮总复习:有机化学基础”试卷分发给在座的每一位学生。刘永刚说:“我今天所讲的内容如果放在平时需要半个月的时间进行学习。现在我自己总结了一套方法,能够让学生在一个小时之内就听完听懂。这套方法在我们学校只有我在用,效果很好。”课堂上,学生们对比试卷和老师互动频繁。刘永刚在讲台上刚说出上半句,同学们就说出了答案。

与此同时,在高三(7)班,袁晓宇正在讲鲁尔区的特点和衰落。出生于1982年的袁晓宇从事教学9年,带过三届毕业班。他说:“这里的孩子特别质朴,但是基础有点差。今天我讲的是地理必修二和必修三的内容。这些内容占高考试题的60%~70%,可以说是很重要的。我发现课堂上学生们对我讲的内容很少提问,所以我就多讲了一些方法论。距离高考只剩下两个多月了,我建议学生们多总结、整合,

不要盲目做题,应该针对自己的薄弱环节将一套卷子认真地做3遍,这样就够了。”

王龙飞在课堂上遇到了自己学生的家长——土默特左旗民族中学的语文教师张蕾。张蕾对他说:“我是您学生王玉珏的家长。今天您到我们学校来讲课的事情,我告诉孩子后,她说一定要让您多讲一点。”于是,王龙飞临时又准备了一节课,将原本两节内容相同的课程变成了不同内容的课程。

12时40分许,朱延飞还没有离开教室。他说:“刚上课的时候,我准备的课件用不了了,就临时在教室的电脑上安装了一个软件,耽误了一些时间。但是学生们的课时不能少,



获奖先进团队代表合影



北方新报文化传媒有限责任公司副总经理周长翔(右一)为教师颁奖

所以拖堂,希望学生们可以理解。”

呼和浩特市第二中学党办主任顾晓瑜说:“今天是我们学校党员志愿者团队第一次做校外公益活动。我们学校有178名党员教师,之前的名师大讲堂活动我们已经做了3年。为了讲好今天的课,老师们都很积极地进行准备。虽然他们每天的课程都排得很满,但是还是调课赶了过来。他们今天下午都有课,上午在这里的课一结束,就要赶回我们学校去上课。”

呼和浩特市第二中学党办主任顾晓瑜说:“今天是我们学校党员志愿者团队第一次做校外公益活动。我们学校有178名党员教师,之前的名师大讲堂活动我们已经做了3年。为了讲好今天的课,老师们都很积极地进行准备。虽然他们每天的课程都排得很满,但是还是调课赶了过来。他们今天下午都有课,上午在这里的课一结束,就要赶回我们学校去上课。”

呼和浩特市第二中学党办主任顾晓瑜说:“今天是我们学校党员志愿者团队第一次做校外公益活动。我们学校有178名党员教师,之前的名师大讲堂活动我们已经做了3年。为了讲好今天的课,老师们都很积极地进行准备。虽然他们每天的课程都排得很满,但是还是调课赶了过来。他们今天下午都有课,上午在这里的课一结束,就要赶回我们学校去上课。”

### 师生收获多

此次活动中,土默特左旗民族中学的学生们收获颇丰,教师们也是受益

左旗民族中学开幕。呼和浩特市第二中学的老师为此次活动做了充分准备。一上午的时间,我们高三毕业班的师生都收获很大。我认为这样的活动非常好。”

### 为实现教育资源均衡发展而努力

30日16时10分许,“书香进校园 名师进课堂”开幕式在土默特左旗民族中学举办。开幕式上,北方新报文化传媒有限责任公司副总经理周长翔对呼和浩特市第二中学9名党员教师的辛勤工作表示慰问,对活动参与各方为活动做出的努力和奉献表示感谢。他说:“作为媒体,能够组织这样的活动,为学生们送书、送课,让旗县区和农村的学生也能有书共享,体会书籍和阅读带来的乐趣,让广大毕业生能够听到呼和浩特市第二中学名师精心准备的复习备考课程,我认为是一件很有意义的事情。希望这样的活动,能让更多的单位和个人关心和关注教育事业,为实现教育资源均衡发展而努力。”呼和浩特市教育局关心下一代工作委员会党委书记杜诚在讲话中对活动举办的意义和内容给予高度肯定,同时表达了对青少年学习和成长的高度关注。

开幕式上,为刘永刚等10名授课教师(其中一名教师将为初三毕业班授课)、刘芳等10名活动组织服务人员颁发了荣誉证书,还为呼和浩特市第二中学党员志愿者团队、呼和浩特市图书馆公益团队、内蒙古经贸学校公益团队3个先进团队颁发了荣誉证书。